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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 
 

ΤΟΥ Π.Μ.Σ. «ΚΕΙΜΕΝΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ»  

ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

 

Το Π.Μ.Σ. «Κείμενα και Πολιτισμός», το οποίο προσφέρεται από το Τμήμα Ελληνικής 

Φιλολογίας (Τ.Ε.Φ.), σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) του 
Δ.Π.Θ. και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας 
του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) με την Πολιτική Ποιότητας του 

Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. 

 

Αποστολή 

Η αποστολή του Π.Μ.Σ. «Κείμενα και Πολιτισμός» είναι: 

Α. η προαγωγή της φιλολογικής παιδείας των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών και  

Β. η ανάπτυξη ειδικής επιστημονικής έρευνας.  

Συγκεκριμένα, το Πρόγραμμα αποβλέπει: στο πλαίσιο του Β΄ κύκλου σπουδών, πρώτον, στη 

διεύρυνση των γνώσεων των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών και τη μεγαλύτερη εξειδίκευσή 
τους στις βασικές και τις επιμέρους ειδικεύσεις της φιλολογικής επιστήμης, δεύτερον, στην 
προπαρασκευή τους για τη συγγραφή διδακτορικής διατριβής. Μέσω του Προγράμματος 

επιδιώκεται εξάλλου η ενίσχυση των Κλασικών, των Βυζαντινών και των Νεοελληνικών 
Σπουδών, καθώς και η κάλυψη των αναγκών σε εξειδικευμένους επιστήμονες στον δημόσιο 
και τον ιδιωτικό τομέα τόσο στην Ελλάδα όσο και στο Εξωτερικό. 

 

Όραμα 

Στο όραμα του Π.Μ.Σ. περιλαμβάνονται: 

α) η επίτευξη εκπαιδευτικών, ερευνητικών, πολιτιστικών και ευρύτερα κοινωνικών στόχων, σε 

σύνδεση και συνεργασία με ελληνικά και ξένα Πανεπιστήμια, καθώς και άλλα εκπαιδευτικά και 

ερευνητικά Ιδρύματα, με σεβασμό στις αρχές της ηθικής της επιστήμης και με υπευθυνότητα, 

β) η υιοθέτηση νέων μορφών παραγωγής της γνώσης και νέων μοντέλων μάθησης και 

διδασκαλίας, ώστε οι απόφοιτοι του Π.Μ.Σ. να είναι κριτικά σκεπτόμενοι και όχι μόνο να 

προετοιμαστούν για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής, αλλά και να αποκτήσουν νέες 
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ικανότητες που θα τους διασφαλίσουν εναλλακτικές προοπτικές απασχόλησης ακόμη και εκτός 

των παραδοσιακών εκπαιδευτικών πλαισίων (σύνδεση πανεπιστημιακών σπουδών και αγοράς 

εργασίας). 

γ) η ενίσχυση της εξωστρέφειας του Τμήματος μέσω της τακτικής διοργάνωσης Colloquia, 

διεθνών συνεδρίων, καθώς και διαρκών προσκλήσεων ερευνητών μεγάλου κύρους και 

εγνωσμένης αξίας από την Ελλάδα και το εξωτερικό για διαλέξεις, που δίνουν τη δυνατότητα 

στους μεταπτυχιακούς φοιτητές του να γνωρίσουν διακεκριμένους επιστήμονες, από την 

αλλοδαπή ή την ημεδαπή, και να έχουν παρακολουθήσει, ολοκληρώνοντας τις σπουδές τους, διά 

ζώσης ή εξ αποστάσεως, διαλέξεις ειδικών γύρω από σύγχρονες θεωρητικές προσεγγίσεις ή 

καινοτόμες δράσεις, και στα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος να αναπτύξουν έναν γόνιμο 

επιστημονικό διάλογο με μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας που βρίσκονται στο προσκήνιο της 

έρευνας στα γνωστικά πεδία που θεραπεύονται στο Π.Μ.Σ., να ενημερωθούν για νέες τάσεις στον 

χώρο της φιλολογίας, να αναδείξουν τη δική τους αξιόλογη έρευνα, αλλά και να προβάλουν τα 

επιτεύγματα του Τμήματος και τη συνεισφορά του στη σύγχρονη φιλολογική επιστήμη, 

δ) η ενδυνάμωση καθηγητών και μεταπτυχιακών φοιτητών, με τη δημιουργία κατάλληλων 
συνθηκών διδασκαλίας και μάθησης, οι οποίες εναρμονίζονται με τα σύγχρονα δεδομένα και 
απαιτήσεις, για την επίτευξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το 
Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7. 

Για την εκπλήρωση των ανωτέρω το Π.Μ.Σ. «Κείμενα και Πολιτισμός» θέτει σε ισχύ μία 
πολιτική διασφάλισης ποιότητας, η οποία εναρμονίζεται απόλυτα με την πολιτική ποιότητας 
του Ιδρύματος και εφαρμόζεται με τη διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και 
ανασκόπησης του συστήματος διασφάλισης ποιότητας του Π.Μ.Σ. με τη συνεργασία της 
ΜΟ.ΔΙ.Π. του Ιδρύματος. 

Με τη συγκεκριμένη δήλωση πολιτικής ποιότητας το Π.Μ.Σ. δεσμεύεται για την εφαρμογή 
μια πολιτικής ποιότητας, που θα προωθεί την ακαδημαϊκή φυσιογνωμία, τον σκοπό και το 
αντικείμενό του και θα διασφαλίζει υψηλή ποιότητα εκπαιδευτικού, επιστημονικού, 
ερευνητικού και διοικητικού έργου, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα και τις 
οδηγίες της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης, στο πλαίσιο της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Ειδικότερα, για την υλοποίηση της πολιτικής ποιότητας, το Π.Μ.Σ. δεσμεύεται για τα 
ακόλουθα: 

• την καταλληλότητα της δομής και της οργάνωσης του προγράμματος σπουδών του 
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• την ποιότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών, π.χ. διοικητικών υπηρεσιών, 
βιβλιοθηκών και υπηρεσιών φοιτητικής μέριμνας για το Π.Μ.Σ. 

• την αποτελεσματική διαχείριση των οικονομικών πόρων του Π.Μ.Σ. για τη σωστή 
λειτουργία και ανάπτυξη του Προγράμματος 

• τη διασφάλιση από όλα τα μέλη του διδακτικού, διοικητικού και λοιπού προσωπικού 
και από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές της ακαδημαϊκής δεοντολογίας, της ηθικής της 
έρευνας και της επιστήμης και του σεβασμού στη διαφορετικότητα 

 

Στρατηγικός Σχεδιασμός 

Το Π.Μ.Σ. διαθέτει στρατηγική, εγκεκριμένη από τη Συνέλευση του Τμήματος, για: 

α) την έρευνα που διαμορφώνεται με βάση τα ερευνητικά ενδιαφέροντα των μελών Δ.Ε.Π. του 

Π.Μ.Σ., προκειμένου να αναδειχθούν ερευνητικές συνέργειες μεταξύ του Π.Μ.Σ. «Κείμενα 

και Πολιτισμός» και άλλων Π.Μ.Σ. της ημεδαπής και αλλοδαπής και 2) με τις δράσεις των 

συναφών Ερευνητικών Εργαστηρίων του Τμήματος, στις οποίες συμμετέχουν εκτός από τα 

μέλη Δ.Ε.Π. του Π.Μ.Σ. και οι μεταπτυχιακοί φοιτητές, 

β) την ενίσχυση και αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού, 

γ) τις οργανωτικές δομές, υποδομές και υπηρεσίες του, 

δ) το Πρόγραμμα Σπουδών του. 
 
 

Παράλληλα, οι στρατηγικοί του στόχοι συνδέονται με τους αντίστοιχους στόχους του 
Ιδρύματος που περιλαμβάνουν: 

 

1. Ενίσχυση-αναβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου 
 

2. Ενίσχυση-αναβάθμιση της έρευνας και της καινοτομίας 
 

3. Βελτίωση του ύψους και της απορρόφησης της χρηματοδότησης 
 

4. Ενίσχυση-αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού 
 

5. Ενίσχυση-αναβάθμιση και βελτίωση της διαχείρισης των υποδομών και υπηρεσιών 
του Ιδρύματος 


